

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Bika-bérbázis.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,  
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám  
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

## Az előszoba regénye

A letűnt sötét korszak egyik rosszemlékü helye volt a vezető állásban levők előszobája. Az újságíró, aki hivatásánál fogva sok helyen megfordult, napról napra láthatta, mennyi munkaidő, energia emészthető el itt, mennyi drága óra fecsérlődik el a haszontalan várakozásban. Már nagy emberhiány volt, a munkásokban egyre égetőbb szükség mutatkozott, de a vezetők párnázott ajtaja előtt az előszobák még mindig zsúfoltságig megteltek és a türelmellen várakozók elkecseregetett pillantása villant fel, amikor egy-egy benfentes soronkívül jutott be és órát töltött el egész sereg ember drága idejéből.

Láthattuk többek között, hogy például a polgármesteri előszobában maguk a vezető tisztviselők, az egyes ügyosztályok vezetői egész délutánokat ácsorogtak el, hogy bejuthassanak. Attól elképzelve, hogy ez a rendszer magával hozza a fonák helyzetet, hogy a szobaforgó tisztviselők szinte vendégek voltak saját hivatalukban, de azt is eredményezte, hogy ez alatt az idő alatt ügyosztályukban gyűlt össze a rájuk várakozók hasonló tömege, akikkel való alapos tárgyalásra az elácsorogtató órák miatt már nem maradt ideje. Így az előszobázás miatt hiba csúszott be a hivatali élet egész gépezetébe és egész sereg ember töltötte el haszontalanul munkanapját.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy ez a helyzet ma már jórészt a múlté. A demokratikus rendszerben létreállított általában egyik jelszavukká tették, hogy ajtajuk nyitva áll mindenki előtt. Ez a felfogás helyes is, mert a hamisítatlan, valódi életet, a problémák igazi arcát csak a társalgásokon keresztül lehet megismerni. A múlt vezetői, akikhez csak a titkárok szűrőjén leggyakrabban «urambátyám», «kérlek alássan»-os alapon lehetett bejutni, sokszor egész hivatali működésük alatt nem találkoztak a néppel, tehát nem találkozhattak a fájdalommal, igazi, elevenbe vágó magyar problémákkal. Pedig akkor már ezek a problémák forrójukkal szorosan kötődtek a néppel, tehát nem találkozhattak a fájdalommal, igazi, elevenbe vágó magyar problémákkal. Pedig akkor már ezek a problémák forrójukkal szorosan kötődtek a néppel, tehát nem találkozhattak a fájdalommal, igazi, elevenbe vágó magyar problémákkal.

Ahol pedig még nem bontották volna le az előszobázást, a letűnt időknek ezt a torz és káros eseményét, hisszük, hogy a ma már elenyészően csekély helyen is jóakarattal és igazi demokratikus szellemben fognak hozzá annak felszámolásához. Ha azt a felfogást tesszük magunkévá, hogy a vezetők vannak a népet és nem fordítva, akkor ez nem is történhet másként. Mégvan a mód arra, hogy ilyen rendszer mellett is teljesen rendben peregenek le a dolgozók. Tíz percet szánva egy személyre, az előre kijelölt időben minden fontos ügyben sor kerül-

## A Vörös Hadsereg két és fél év óta szakadatlan támadásban van és 1200 kilométeres arcvonalon mért vereséget a németekre

Breslau külvárosa és Neustettin fontos német közlekedési csomópont orosz kézen  
Szövetséges seregek átkeltek az Erft folyón és Köln felé özönlenek  
Ujabb 15 várost foglaltak el az amerikai csapatok

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, március 1. (MTI) Február 28-án csapataink Königsberg-től délnyugatra támadó harcok során elfoglaltak számos helységeket. Második beloruszai arcvonalunk csapatai támadásukat folytatva február 28-án elfoglalták Neustettin városát, fontos közlekedési csomópontot és a németek pomerániai védelmének szilárd támaszpontját. Az arcvonal csapatai ezenkívül harcolva Birtokba vettek még 50 más helységeket. Breslau körzetében az ellenség körülrárt harcsoportjainak megsemmisítésére irányuló harcok továbbfolytak, ennek során csapataink elfoglalták Breslau külvárosát, valamint harcolt Birtokba vették a vas- és géppárat és tíz háztömböt. Az arcvonal többi szakaszán felderítő tevékenység és számos ponton helyi jelentőségű harcok folytak. Február 27-én csapataink az egész arcvonalon megrongáltak és megsemmisítettek 29 német harcocsót és rohamlöveget, légi harcokban és légvédelmi ágyúink tüzeben leölték az ellenség hat repülőgépet.

A vörös hadsereg két és fél év óta szakadatlan támadásban van és a szovjet hadvezetés egy pillanatra sem engedte ki kezéből a kezdeményezést, 1200 km-es arcvonalon vereséget mért a németekre és feltartóztatlanul nyomul előre nyugat felé. Moszkvában tegnap este ismét tűzijáték volt és üdvözlő ágyú-sortűzek dördültek el a vörös hadsereg tiszteletére. A szovjet főváros ezáltal a 2. beloruszai arcvonal csapatait köszöntötte, amely február 28-án elfoglalta Neustettin fontos közlekedési csomópontot, a németek pomerániai védelmének erős támaszpontját. Nagy reményeket fűzött Neustettinhez a német hadvezetés, ugyanis itt rengeteg katonát összpontosított és erős védelmi rendszerrel vette körül a várost. Csapataink egy nap alatt 3000 német katonát és tisztet pusztítottak el, zsákmányoltak 5 mozdonyt, 200 vasúti kocsit, 9 löszert, hadianyag- és élelmiszerraktárt. 600 német katonát és tisztet került hadifogságba. Neustettin nagy szerepet játszott

a német közlekedési hálózatban, Pomeránia és a Balti-tenger között fekvő csomópont jellegénél fogva. A Szovjet Tudósító Iroda jelentése elmondja, hogy csapataink Breslau egyik elővárosát elfoglalták és behatoltak Breslau város délkeleti negyedeibe. Birtokba vettek több védelmi támaszponttá átalakított gyártelepet. Breslautól északnyugatra az Oderán túl egy pillanatra sem szünetel a harc. A németek szakadatlan ellentámadásokat intéztek a Bober-folyó mentén álló csapataink ellen. Ezen a szakaszon egy nap alatt megsemmisítettünk 23 német tankot, 12 páncélozott csapatszállító gépkocsit és elpusztítottunk többszáz német katonát és tisztet. A németek ellentámadásait visszaverve csapataink sikeresen nyomulnak előre és átkeltek a Bober-folyón és hídfőállást létesítettek a folyó nyugati partján. A Bober-folyó egy másik szakaszán Buzlautól délre szétvertük a németeket és egy harcsoportunk átkelt a Bober-folyón.

**SZÖVETSÉGES CSAPATOK ÚJABB 15 VÁROST MEGSZÁLLTAK ÉS MEGTISZTÍTOTTÁK BITBURGOT**

London, március 1. (MTI) Az 1. amerikai hadsereg tankjai három helyen átkeltek az Erft folyón és Köln felé özönlenek. A város külső pereme ellen a támadás megkezdődött. Haditudósítók szerint Kempenben ötezer polgári személyt hagytak sorsukra, akik legnagyobb részét lengyel és orosz kényszermunkások voltak.

A 8. hadsereg hadműveletét még mindig katonai titoktartás fedi. A szövetséges főparancsnokság tegnap közölte, joggal feltételezhető, hogy a 8. hadsereg pompás ütemű támadása továbbra is kedvező ütemben halad előre. A kanadai 1. hadsereg 4000 foglyot ejtett, ezzel február havában összesen 60.000 német került szövetséges kézre. Az 1. kanadai hadsereg kötelékében harcoló brit csapatok a megfeszített Calcartól csaknem 3 km-re húzódtak tovább kelet felé. A brit csapatok

csaknem 30 km-es szakaszon vették meg lábukat a Rajna partján. Délén a 3. hadsereg még 15 várost megszállt, megtisztította Bitburgot és több mint 80 km-es fronton halad előre Prüm és Saarburg között.

London, március 1. (MTI) A szövetséges hadseregfőparancsnokság tegnap este a luxemburgi rádióon keresztül a következő figyelemfelkeltést intézte Trier lakosaihoz: Szövetséges hadseregek közelednek Trierhez. A városra bármely pillanatban hatalmas erejű ágyútűz zúdulhat. Valószínűleg erős bombatámadások fogják érni a várostól kivezető vasútvonalakat és a várostól keletre fekvő kikötőket. Aki a náci parancsnak engedelmessékedik és kelet felé próbál elköltözni, életével, de legalább is testi épségével játszik. Szegüljetekek szembe minden erőttökkel az elköltöztetési rendeletnek.

**AMERIKAI GÉPEK 10 NAP ÓTA MINDEN ÉJJELE BOMBÁZZÁK BERLINT**

London, március 1. (MTI) Angol Moszkitók az éjjel ismét bombázták Berlint. Egyes amerikai gépek tegnap a Kölnbe és Düsseldorfba vezető vasútvonalat és a két város pályaudvarát támadták. Február 20-a óta egyetlen éjszaka sem múlt el anélkül, hogy brit Moszkitók ne támadták volna a fővárost. Bombáztak még egy gersenkircheni olajtelepet is. Sokszáz vadászgép a Rajna-vídek közlekedési célpontjait támadta és egészen a csehszlovák határig beépültek a kontinens fölé. Olaszországból felszálló szövetséges bombavetők ismét Ausztria vasútvonalát támadták.

**NÉMETORSZÁG NEM BIRJA SOKÁIG ELVISELNI A RÁZUDULÓ CSAPÁSOKAT**

Moszkva, március 1. (MTI) A még német megszállás alatt álló országokból érkező hírek arról tanuszkodnak, hogy a leigázott népek harca egyre fokozódik a németekkel szemben. A norvég hazafiak egymásután követik el szabotázs-cselekményeiket, csak-

úgy, mint ahogyan ezt a dánok teszik. Bármennyire dühöng a cenzúra, a német megszállta országok lakossága tájékozva van az eseményekről, tud a vörös hadsereg fényes győzelmeiről, tud arról, hogy a szovjet csapatok mélyen behatoltak Németország területére és tudomása van a szövetségesek nagy nyugati offenzívájáról. A megszállott országok lakossága tanúja annak a sajtóságos export-importnak, amit a német hadvezetés kénytelen lebonyolítani, ugyanis a megszállt országokból egyre-másra vonja el az erőket, csökkenti a helyőrségeket, hogy a belső frontot és a Vaterlandot tartani bírja. A még megszállott országok lakossága látja a Németországba menekülőkre arca a félelmet és rettegést, ezeken az embereken látszik, ők már tudják, hogy Németország nem bírja sokáig elviselni a rázúduló csapatokat.

**GYILKOSSÁG, RABLÁS, ÜZÉRKEDES TOMBOL BERLINBEN, AHOA A GESTAPO MÁR KÉPTELEN RENDET TEREMTENI**

Moszkva, március 1. (MTI) A mai Berlin rendkívül komoly képet nyújt. Egy éjszaka sem telik el anélkül, hogy ne történjen valami gyilkosság, rablás, német-germán harcok, hanem a külvárosokban, hanem a város központjában is. A Gestapo emberei képtelenek rendet teremteni. Az emberhiány arra kényszeríti a Gestapot, hogy tevékenységüket hadianyaggyárak, hidak és vasutak őrzésére korlátozzák. Berlinben határtalan üzérkedés folyik. A városban nincs szén, nincs gáz, a villanyt gyakran kikapcsolják. A rengeteg menekült elárasztja a fővárost. A Volksturm alakulatokból egyre-másra szöknek meg a katonák. A Volksturm egyik zászlóaljából a bécsi körzetben egy névsorolvasás alkalmával 88 ember hiányzott.

**CORREGIDORT ELFOGLALTÁR AZ AMERIKAI CSAPATOK**

London, március 1. (MTI) A Fülöp-szigeteken Corregidor már szinte teljesen amerikai kézen van. Három év óta először nyílt meg a manilai öböl amerikai hajók előtt és így közvetlen tengeri szállítványok érnek el Manilába. Ivosima szigetén az amerikaiak elfoglalták a sziget nagyobbik felét.

het fogadására bárkinek, minden magyar ember előadhatalja valóban közérdekű mondanivalóit, panasztát, kívánságát. Szüntessük meg hivatali életünkben az előszobarendszert!

Hadd találkozzanak minél többször vezetők és vezetettek, ismerjék és becsüljék meg egymást. A tönkretett, romokban heverő ország munkára parancsol mindenkit és a munka nyugodt,

maradéktalan végzésének első feltétele, hogy megbecsüljük mindenkinek munkaidejét, ne fecséreltessük azt el hiábavaló előszobázással, meddő várakozással!

K. I.

## Belgrádban 10 nappal a felszabadítás után

November 1-én érkeztem meg Jugoszlávia fővárosába Belgrádba, 10 nappal a partizán és az orosz hadsereg által való felszabadítása után. Vonaton érkeztem. Ez azért érdemel külön említést, mert a németek a legbarbárabb erőszakkal tették tönkre hanyat-homlok meneküléstük előtt a szerb vasutvonalakat. Dél felől jövet Belgrádtól 150 km-re egyetlen vasúti híd, átjáró, állomás, őrház, vagy jelzőpóza sem maradt épen. Ezt a 150 km-es vasútszakaszt az orosz és partizán utasok állították helyre. A Belgrád előtti hármastalagutat a szerbek életükkel védték meg és így azok a csodával határos módon maradtak épen.

A németek igen kis közökből építették ki a vasútvonal mentén bunkerjék gyűrűjét, mert hiszen nekik rendkívül fontos volt ennek a stratégiai vonalnak a biztosítása, mely Bulgária és Görögország felé, Niszen keresztül az egyetlen összekötő kapocs. Így munkát és fáradságot nem kímélve a németek úgy megerősítették ezt a vonalat, hogy embernek az a benyomása, hogy végig egy azon erődnél halad keresztül. Hatalmas drótkadályok veszik körül a bunkereket. Látó távolságra van minden erőd a másiktól. A németek Szerbiában nem voltak valami bátor legények. A bunkerekből éjjel soha ki nem merészkedtek, mert tudták, hogy aki egy erődöt elhagy, az menten a halál fia.

Ma ezek a bűszke bunkerek üresen állnak. Úgy látszik, a németeknek már nem volt idejük és főleg dinamitjuk, hogy azokat felrobbantsák. Ma a drótkadályok mindenhol át vannak vágva, hogy a faluk népei a vasúti vágány egyik oldaláról átmenhessenek a másikra. Ma már nem kell bunker és drótkadály, nem kell őrség és gépfegyver a Belgrád-Nis vasútvonal megvédésére. A szerb nép maga védi meg vasútját. Mindenhol mosolygó, boldog, kendődobogató emberek üdvözlik a szerelvényt. Még csak néhány napja indult meg a forgalom, így minden egyes vonat érkezése szennyezés számba megy.

Késo este érkezünk Belgrádba. Holdtölte világítja meg a romokat. Ijesztő kép. Ezen a helyen kellett a pályaudvarnak lennie, gondolom, mivel a vonat itt áll meg és mindenki kiszáll. A sötétben egyenymóton vasúti kocsik merednek felénk. A vasút előtti tér sem igen létezik. Mással hatalmas háztömbök sértetlenül állnak.

Az utcai harcok kétségbeesett képét mutatja Belgrád. Már rég fel kellett volna adni a várost, de a németek a legfeleselesebb vérvesszeség árán tovább tartották azt. 12 napig tartottak az utcai harcok. Mindez tíz nappal megérkezésem előtt történt. És ma már az élet lassan megindult. Mély szomorúság ül meg az emberek arcán. Családok, családtagok keresik egymást.

Az orosz katonák Jugoszláviában otthon érzik magukat, szláv rokonnaknál vannak. A németek által kiadott „Novo Vreme” és a „Donauzeitung” című propaganda lapokról ma már senki sem beszél. A partizán és orosz hadsereg október 20-án szabadították fel Belgrádot. Másnap már megjelent a jó öreg „Politika”, melynek meghalt főszerkesztője Wladiszláv, Darkó és Szlobodan Ribnikar a lap fején vannak feltüntetve; a lapot jelenlegi főszerkesztője, újra egy Wladiszláv Ribnikar jegyzi.

A zsidókat a németek egész Szerbiából kiirtották, a belgrádi 12,000 zsidót gázzal ölték meg, a többieket elhurcolták. Egy rozant sárga épülettel állók szemében, a Kruga Alexandra-utca egyik mellékutcájában. Ez volt a belgrádi gestapo börtöne. A sors véletlensége, hogy a német hiénák belgrádi kincskamrája épen maradt.

Nem messze a Sobranje, a jugoszláv képviselőház gyűlésterméje áll. Ez az épület sértetlen. A svájci konzulátus egyik titkárait az utcai harcok során egy eltévedt golyó megölte.

A tragédiák ezreit és tízezeit meséli Belgrád lakói. Könnyen megérthető a szerb nép soha

meg nem bocsátó gyűlölete a németekkel szemben. Saját megszálló csapatoktól kívül a bolgárokat is megszállóként zúditották a németek a szerb népre. Ők pénzelték az áruló Nedics kormányt, majd municióval látták el Draga Mihajlovics szerb csapatait.

Belgrád felszabadítása után ezekről a szörnyűségekről mesélnek a jugoszláv főváros vérfü-

## Debreceni iparosok a Kamara székházának felépítéséért

Ismeretes, hogy a tavalyi bombatámadások során több olyan találat érte a kereskedelmi és iparkamara impozáns székházát, hogy az épület lakhatatlanná vált. A kamara hivatalának ki kellett költöznie és az irattár nagy részének hátrahagyása mellett össze kellett szorulnia a városháza néhány szűk szobájában és folyosóján.

Arra, hogy a kamara mai pénzügyi viszonyai között a székház épületét kijavítsák, gondolni is alig lehet. Annál dícséretesebb az a gondolat, mely a mestervizsgáló bizottság tegnapi ülésén vetődött fel egyszerű iparosok részéről, hogy a kamara székházának kijavítását a debreceni iparostársadalom vállalja magára.

Az életrevaló és elismeréseméltó eszmét Kiss Ferenc és Kovács István asztalosmesterek, a bizottság elnökei vetették fel és azt indítványozták, hogy a mestervizsgáló bizottság tagjai mondjanak le megállapított tiszteletdíjaikról és ajánlják fel a székház renoválási alap javára. A javaslat egyhangú tetszéssel találkozott és az első adomány: 155 pengő összegben már be is folyt a kamarához. E célra a debreceni iparostársadalom kör-

## A pénzügyi igazgatás újjászervezése Debrecenben és Hajdú vármegyében

A debreceni pénzügyigazgatóság a Városi Takarékszövetkezet helyiségeiben néhány hét óta folytatja működését. Nehéz körülmények között vette fel újra a munkát a ma már nemcsak a városi, hanem a vármegyei pénzügyi hivatalok teljes szervezettel együtt az új Magyarországi anyagi megmunkálását.

Vasadi Kovács Ferenc dr. pénzügyi tanácsos a pénzügyigazgatóság ezidőszaki vezetője a következő érdekes kijelentéseket tette a Debreceni munkatársának:

— Elképzelhető súlyos helyzetben láttunk hozzá néhány itt maradt tisztviselőtársammal az elpusztult pénzügyigazgatóság újjászervezéséhez. Mikor a múlt év november 20-án a pénzügyigazgatóság épületét visszakaptuk a felszabadító csapatok parancsnokságától, a harcokban teljesen felhagyott hivatali helyiségekbe léptünk be. Az iratok, okmánytárak, számfeljegyző anyag megsemmisülve, összedobálva hevert az épület hivatalaiban. Az első feladat az volt, hogy amit lehet mentünk meg az iratokból. Ezeket összegyűjtve olyan helyre tettük, ahol már semmi sem veszélyeztetett. Sajnos, december 8-án újabb intézkedésre az épületet ki kellett üríteni és a már összehordott iratokat Vársy István akkori polgármester engedélye folytán mai helyiségünkbe átköltöztettük.

— Ma öt szobában hét hivatal van elhelyezve. Első és főtörzsvésnök odairányult, hogy az adóztatást megszervezzük nemcsak Debrecen városában, hanem Hajdúmegye városában és községeiben is. A vármegyébe közeledés hiányában gyalogszettel indultak el a pénzügyi tisztviselők, akik egyik-másik helyre 60–80 kilométeres utat tettek meg az apostolok lován. Minden elénk tornyosuló szörnyű nehézségek dacára sikerült elérni célunkat. A pénzügyi igazgatás újra meg van szervezve, az adóztatást helyreállítottuk s ma az eredményről azt mondhatom, hogy a lakosság, megértve az ország helyzetét, sohasem tapasztalt igyekezettel sietett adójának befizetésével az államháztartás

széke felé. És még valamiről, hogy a magyar és szerb népek végre meg kell találjanak az egymáshoz vezető utat.

A német hadvezetés pedig „tart”, vagy „felad” egy-egy országot, vagy földrészt, „kiűrt”, vagy „előre elkészített hadállásokba vonul vissza”. Közben milliók halnak meg és a németek vérgőzben úszó vezére még mindig nem adta fel veszített harcát — az egész világ ellen.

Lippal Imre.

ben gyűjtés fog megindulni, hogy minél gyorsabban jelentősebb tökéllon rendelkezésre.

Ez a nemes gesztus, mely a minden szépeért és jóért áldozatra kész debreceni iparosokat dícséri, nem állhat meg az adományok gyűjtésének elhatározásánál. A gyönyörű gondolatot ki kell bővíteni a gyakorlatias megoldással is. Aljon össze a debreceni szakiparos társadalom és mondja ki, hogy a székház kijavításának munkájában együttesen kívessz résztvevő munkatársak formájában.

Ma, a közönség javáért folytatott küzdelmek napjaiban országos példát kell mutatni a debreceni iparosoknak, hogy a bombasújtott kamaral székházát, mely az ő adófillérekkel épült, annak idején, tehát az ő tulajdonuk is, nem hagyják sokáig romokban heverni, hanem megállapított terv szerint heti egy-két nap ingyenes munkavállalással újjávarazsolják és mielőbb átadják rendeltetésének. Az építő szakma körébe tartozó iparosok adják a kezük munkáját, a szakmán kívüliek pedig vegyék ki részüket a gyűjtésből, hogy a befolyt összegekért a szükséges anyagot beszerzhessék.

segítségére. Az eredményt a mai viszonyokhoz képes több, mint kielégítőnek mondhatom.

— Ami az ittmaradt és közben hazatért tisztviselőket illeti, közölhetem, hogy itt a hivatalban nem tudtuk valamennyit foglalkoztatni. Ezért úgy intézkedett a pénzügyminiszter, hogy olyan helyre is jusson közülük, ahol tevékenységüket kifejthetik. Így a dohánygyárba juttott 25 tisztviselő, továbbá az 1944. évi dohánytermés biztosítására, a csempészés megakadályozására, a szeszfőzdek újra való megindítására számos, alkalmas tisztviselőt helyeztünk el.

— További munkánk odairányult, hogy az 1944. évi közadók kivetését befejezzük a 1945. évi behajtásokra szóló intézkedéseket megtegyük.

— Teljes odaadással dolgozunk — fejezte be nyilatkozatát Vasadi Kovács Ferenc dr. —, hogy az ország újjáépítésénél teljes mértékben kivesszük részünket.

## Sorozatos razzia a valutacsallók és élelmiszerbörzések ellen

A debreceni rendőrség sorozatos razzival tisztogatta a Rákóczi-utcat a valutacsallóktól és élelmiszerbörzsektől. Az utóbbi időben több feljelentést futott be szélhámosok ellen, akik itt rézgyűrűt aranyként adtak el 500 pengőért és értéktelen double-gráért 3000 pengőért. A tegnapi napon 15 egyént vettek őrizetbe és állították elő.

## Népellenes büntett miatt internálták a balmazújvárosi orvost

A debreceni rendőrség politikai osztálya vizsgálatot indított dr. Thurzó Imre balmazújvárosi orvos ellen, akit népellenes büntetés és a nyilas mozgalomban való részvétellel vádoltak. A feljelentés szerint Thurzó a szegényebb embereket nem kezelte kellő lelkiismeretességgel és erőteljes tevékenységgel fejtett ki fasiszták érdekeit. A rendőrség a vizsgálat lefolytatása után elrendelte dr. Thurzó Imre internálását.

## Franciaország is részt vesz Németországmegszállásában

London, március 1. (MTI) Az újságírók előtt Roosevelt elnök hangsúlyozta, hogy az Egyesült Nemzeteknek teljesen lehetetlennek kell tenniük Németország és Japán számára — akár fegyveres erővel is —, hogy újabb háborúra készülhessenek fel. Németországmegszállásával kapcsolatban Roosevelt elnök kijelentette, hogy az eredeti terv, mely szerint Németország keleti részét Oroszország, nyugati részét Anglia, déli részét pedig az Egyesült Államok szállják meg, módosított lesz oly módon, hogy Franciaország is résztvevessen Németországmegszállásában.

## Mit láttam Moszkvában

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, aki a magyar fegyverszüneti bizottság tagjaként hosszabb időt töltött a szovjet fővárosban, vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Birkában a Szabad Egyetem rendkívüli előadása keretében „Mit láttam Moszkvában?” címmel nagy érdeklődéssel várt előadást tart.

## Új kultúr feladatok

nyílnak a magyar szellemiség előtt azáltal, hogy leomlottak a három évtizeden át mesterségesen emelt válaszfalak, amelyek elrejtették a magyar közönség elől az orosz irodalmi és tudományos élet kincsét értékeit. Deoziójevszky, Tolstoj, Turgenyev, Csuhov, Arambasz, Gorkij műveit hosszú időn át tartotta lenyűgözve olvasóközönségünk és az új orosz irodalom pártján értékeit grandiózus, a megújított orosz lelket mélyregeesen szép, kristálytisza hangú, megízelt írói erejű, félelmetesen nagy-szerű irodalmi dokumentumokban kifejezésre juttató alkotásokat hasonló szomjas lelkekkel várja, áhítja a magyar értelmiség. Új, kapuk nyílnak meg, új ablakok tárulnak fel, ahonnan a világosság friss tisztítózele fújdogál, az emberi lélek új tájaira esik pillantás ezekben a művekben. Kultúr feladatok emlékeket, utánajárni a Petőfi orosz irodalmából a reprezentatív műveket magyar nyelvre való áültetésére. Ki kell adni és olvasni kiadóban a magyar nép kezébe juttatni az új orosz regényirodalmat, líra, tudományos és ismeretterjesztő könyvtér megújítását és beszüntetjük megígazán az orosz lelket, mely mindig vonzott bennünket, de igazán mélyen csak most pillanthatunk bele.

Ismeretünk meg illusztrált munkák kiadásán a felharszó elvűt az orosz nyelvű kultúr feladatok. Hozzuk közel kottákban, koncerteken zenéjük bámulatos melódiagazdaságát, lélekismogató látványát és széles skáláját, mely olyan végtelen, mint a hóval borított nagy orosz éjszakák. Minden belelép a szívetűtő, fájdalmas sírásokból, onemésző töprengésektől a nagy, a felharszó elvűt az orosz nyelvű kultúr feladatok. Hozzuk közel a tudósok zseniális, eredményekben gazdag kísérleteit, Hozzuk közel a két népet egymáshoz. Mutassuk meg a magyar irodalom legjava alkotásait, művészi feladatokban az orosz közönségnek. Ugyanakkor pedig az orosz színpad izzó drámai erejű műveit hozzuk el a magyar színházak sok habkényű, csak szórakozást szolgáló műbe beleunórodott, élményt váro közönsége számára.

De ezen a lélekismertkedésen túl, mely a két nemzet lelkeinek a művészet aranyhídján való találkozásait szolgálja, számos olyan kultúr feladatot számra is tér nyílik, ami szintén a legsajátabb ügyünk. Ezek sorába tartozik, mielőtt ez lehetségesé válik, egy kultúr expedíció kiküldése első európai házakban. Lehetőleg megdolgozni, a tudomány legújabb módszereivel vizsgálat alá venni a megmaradt emlékeket, tannajárni a Petőfi oroszországi életéről szóló, lépten-nyomon felbukkant, a világos és legenda határain járó történeteknek, tanulmányozni a magyarsággal rokon törzsek életét, akikről Ilyés Gyula és Nagy Lajos fűtő oroszországi tartózkodás után is egész sorozat érdekes hírt hoztak. A válaszfalak leomlottak és az orosz-magyar kultúrkapcsolatok kiépítésével új, gazdag terület nyílik a magyar szellem számára, hogy megismerjen és megismertessen. (Kiss)

## Munkásnöket internáltak, mert nem álltak be hozzá cselédnek

A debreceni rendőrség politikai osztálya nyomozást indított Stettka Kálmánné 36 éves asszony, Károly Ferenc József-út 5. szám alatti lakos ügyében, aki mint az István-gőzmalom katonai előadója a hadiüzemek nyílvántott malom alkalmazottjaival ember-telenül bánt. A malomban néket 40 filléres szegényteljes bérért kötelezte, hogy férfimunkát, néhez zsákolást végezzenek és ha kidőltek a munkából: internáltatták őket. Egyik munkásnő, Kiss Erzsébetet felszólította, hogyha cselédje lesz, nem indíttatja meg ellene az internálási eljárást. A nyomozás befejezése után Stettka Kálmán a rendőrség népellenes büntetés miatt internálta.

## DEBRECZEN 2. OLDAL 1945. III. 9.

Város központjában üzlethelyiséget keresek azonnalra Schulhof Gyula Baltazár utca 20.

Veszek, eladok sütvényt, vasmagot, férfi és női ruhát. Megbízásból a legmagasabb árat fizetek aranyért és óráért, Piac utca 21. BLUM Szostina-vasúti mellett

Értékes holmiját ne vigye az sibogóba Fáradság nélkül értékesítheti a „Vagyonmentő”-ben Bádógos utca 1. szám

MAGAS ÁRAT FIZETEK vászonért, szövetért, ugyanott megbízásból aranyat, karórárt veszek Piac-u. 59. üzlet.

Távolléteimből hazaérkeztem üzleti működésemet folytatom Legmagasabb árat gyapjút mindenemű bőrt és angóra szőrt Friedländer Testvérek Halva utca 37. szám.

Mindenemű textilárut veszek Bajdó, Piac u. 55

Nagy összeggel jutalmazom azt aki a Simonffy utca 20. sz. alatti lakóromról elhurcolt bútoraim, ágyneműim és ruhaneműim nyomára vezet BLUM, Piac utca 21., üzlet

Veszek, eladok mindenféle fűszert és rövidárut Fahidi József Simonffy utca 6. szám

Fotóanyagot, fotópapírokat, lencsét, magas áron vásárol TÖKÉS és HORVÁTH totó Simonffy-u. 1.

Bideaux francia külügyminiszter beszámolt a minisztertanácsnak londoni útjáról. Roosevelt elnök a krími konferenciáról Washingtonba hazaérkezett. Útjának eredményéről ma tart beszámolót a kongresszusnak.



HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Istentisztelet híre. Az evangélikus templomban pénteken délután fél 4 órakor böjti istentisztelet lesz. Vasárnap délelőtt 10 órakor is lesz istentisztelet.

Istentisztelet a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 8 ó 30 p. óráig reggel 8 ó, délután 4 ó 30 p. ó 15 p. Szombaton kezdete 5 ó 5 p. kimenetele 6 ó 15 p.

Vállásügyi bizottság. Kifosztották a tanyáját Barth László bellegelői lakosnak. A tetteket nagymennyiségű élelmiszert, ruhanevet és 6500 pengő készpénzt vittek el. A kár 80.000 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást.

Karambol a Bészörmenyi-úton. László János monostoripályai lakos ezere és lamereden autó összekötközött a Bészörmenyi-úton. A heves ütközés következtében László kizuhant az útról és koponyatáji töréssel szállították kórházba. Állapota életveszélyes.

Tíz máza élelmiszert lefoglaltak és kimerítették hatóságilag megállított áron a debreceni rendőrség. Az élelmiszer-csoportjainak detektívjei. Az élelmiszert a debreceni feketepiacra szállították és árdraárgítva akarták forgalmazni. Nagymennyiségű szivar és hús volt a lefogalt élelmiszerek között.

200.000 pengő ékszerlopás ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség. Az ékszereket Bányai Lajos budapesti lakostól, aki Nyiregyháza társulat tagja, a Haddüszörszói és Debrecen közötti úton ellopott készletével ismeretlen tettes.

Rendőri felügyelet alá helyezték Papp Lajos Kossuth-utcai illatszerkereskedőt, aki az elmúlt években tagja volt a Pestetich, majd a Szalasi-féle nyilas-keresztény pártoknak és az Imre pártjának. Ezekben a pártokban fasiszta tevékenységet fejtett ki.

A rendőrség épületébe költözik a debreceni kereskedelmi és iparkamara valamint az iparhatóság. A városban ideiglenesen elhelyezett hivatalok nagy forgalma tette szükségessé az átköltözést. A rendőrségi palota III. emeletén tágasabb helyiségek állnak rendelkezésre a kamara és iparhatóság részére. A szükséges átalakítások megtörténtek. Az átköltözést 2-3 nap alatt végrehadják.

Dr. Szemere Antal ügyvéd irodáját Piac-u. 61. alatt, keresztútban, folytatják.

Brüsszelben fogadestélyt rendeztek a Vörös Hadsereg 27. évfordulójára alkalmából. Az estélyen Brüsszel fogadalmestere mondott üdvözlő beszédet, majd a jelen lévő szovjet tiszteknek átnyújtott egy zászlót ezzel a felirattal: A belga nép ajándéka a szovjet barátainak.

A lengyel fővárosban a Vörös Hadsereg 27. évfordulóján katonai ünnepség volt, amelyen megjelent a lengyel nemzeti tanács elnöke, a lengyel kormány tagjai és a demokratikus pártok képviselői.

Bideau francia külügyminiszter tegnap visszatért Párisba. A kiadott hivatalos jelentés közölte, hogy minden Franciaország és Angliát érdeklő kérdést megtárgyalta. Az angol külügyminiszterrel a krimi konferencián felmerült kérdéseket részletezték.

Orvosi hír. Dr. Gabányi László orv. főorv. feltekeres rendeltetését megkezdte püspöki palotában.

Felhívjuk az áll. kislétszámú osztályok tanulóit, hogy március hó 3-án beiratkozára jelentkezzenek Miklós-utca 23. szám alatt az iskola helyiségében délelőtt 9-12 óráig.

Dover francia tábornokot, aki északkeletetében állott a Gestapoval, öt évi fegyházra ítélték.

Olasz hazafiak három mozdonyt kiskitáltak Udlnében. Ezen kívül használhatatlanná tettek két villanyvonatot és megrongáltak több magasszfűtésű villanyvezetékét.

Megindult a vasúti forgalom Lemberg—Krakkó és Katowitz között. Az első vonat február 10. napján indult el Krakkóból Katowitzba.

Csökök a finn munkanélküliség. Az elmúlt év decemberében Finnországban több, mint 12 ezer munkanélkülit tartottak számon. Jelenleg mindössze 4500 munkanélküli van az országban.

Az Egyesült Államok külföldi kölcsönbörzsi szerződést kötött Franciaországgal.

A francia kormány elfogadta a Franciaországnak szóló meghívást a sanfranciskói értekezletre.

Örízethe vette a debreceni rendőrség politikai osztálya Simkovich Gyula jószaki lakost, a jószaki fasiszta pártok szervezőjét és Gegus Endre volt haláli erdőhivatal számílvót, aki népelesen bünteteket követett el. Gegus kímolta, bántalmazta a Halálon dolgozó keresztény munkaszolgálatosokat, élelmiszert elvette, a kivágott fa díját csak részben fizette ki nekik a feljelentés szerint. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Egyenlőséget az élelmiszerben!

Furcsa és emberileg nagyon is érthető panaszok jönnek „Debrecen fővárosba” Budapestről. A panaszoknak az alapjuk az kiindulási pontjuk az, hogy mindenki abban bízott: a bekövetkezett politikai átalakulás egyenlőséget hoz az élet minden vonalán, így a teherviselésben is. Bárna irhatjuk, még az átmeneti „gyötrelmek” viselésében is. — Ezzel szemben ez az elbánás-változás nem következett be. Ellenkezőleg: új divatként az kap lábra, hogy az emberek két kasztra osztódnak fel: a szemfülesek és a törtétni nem tudók kasztjára. Most azután a fűrgébbek, szemfülesek legelsőrendű életösztönnük: az evés kielégítése érdekében mindent megtesznek, amit csak lehet.

Ebben nem is lenne semmi elítélni való, a baj csak ott kezdődik, hogy egyes csoportok külön-külön utakon szervezik meg az élelmiszer beszerzésüket. Így a vasutasok és a mozdópóstatások, akik mindig vonaton járnak, lényegesen előnyben vannak azok felett, akik állandóan Budapest aszfaltjához vannak kötve, ott teljesítik nehéz hivatásukat.

Most már külön kapnak a rendőrség, a postások, a vasutasok élelmiszerszállítványokat a vidékről. Egy-egy réteg életfenn-tartását tehát biztosítják. A nagyközönség túlnyomó része azonban még mindig ellátatlan marad.

Emberileg az is érthető, hogy e helyzet miatt zuglódás van, különösen a munkásság körében. Budapest lakossága a legerélyesebben követeli az egyenlő elbánást és elbírálást. A kivételezéseket meg kell szüntetni. És e tekintetben bátran példát vehet bárki a kormány tagjairól, mert éppen az ő körükből eredt az a pártközi konferencián elhangzott jelzés: „Kopljunk együtt!” Ebben nemcsak vigasztalás van, de nagy erő is. Amíg az ember azt tudja, hogy a sors, melyet hord, a közösség, vele együtt mindenki ugyanabban a hányatott hajóban evez, sokkal nagyobb lelki-erővel viszi tovább életét és fejt ki ellentállást az élettel szemben.

Gondolja meg azonban mindenki, aki könnyelműen játszik a tűzzel, hogy az a munkásság, amely nehéz erőfeszítéseket tesz az egész nemzetért, dolgozik, verítékezik és minden ember ügy-szólván a saját teste „tartálékát” emészt fel, ez a munkásság nem érdehet mást, csak gyűlöletet azokkal szemben, akik még ma sem érzik át a közös szenvedések hordozásának kötelezettségét, sőt ellenkezőleg kivételezéseket kérélnak.

A nemzet első számú parancsa: azonnal hagyják abba az egyes kategóriákban a kivételezéseket. Vass kormánybiztos tiltja meg az egyéni akciókat. Vass Zoltán kommunista, tehát elvi meggyőződésből a közösségi együttérzés munkálásának híve. Emellett elsősorban a munkásság képviselője. Bizonyosnak vagyunk benne, hogy megszünteti a kivételes társadalmi kategóriákat és a „kopljunk együtt” jelszót átváltoztatja: „együnk együtt” jelgére. Akármilyen keveset kapunk, de egyformán kapjuk. — Hiszünk, hogy ha a kormány majd Budapestre költözik, előljár a jó példának és nem kíván külön elbánást a maga számára azért, mert többet dolgozik a nemzetért, mint mások. A fejadagot fogja kérni a miniszter is a maga számára, de ugyanazt akarja biztosítani mindenkinek. Egyforma fejadagot mindenkinek, de fejadagot és ne külön akciót!

A HONVÉD A TE FIAD!

Adakoz részére főhőrnemf!

CSORONAI SZÍNHÁZ

Földes Imre színjátéka Hivatalnok urak Jegyrendelés telefon 110

SZÍNHÁZ, MOZI MŰVÉSZET

Pathelin mester A sors embere

Hosszas vajdás után végre megtalálta a Csokonai Színház azt az újat, amelyen haladnia kell, ha a színház a komoly művelődés lényegére akar a szeretői bemutatni, illetőleg fel-újítani a színteremmel emelkedik újítás az eddigi színteremmel szemben. A szeretői bemutatni, illetőleg fel-újítani a színteremmel emelkedik újítás az eddigi színteremmel szemben. A szeretői bemutatni, illetőleg fel-újítani a színteremmel emelkedik újítás az eddigi színteremmel szemben.

A műsor első felében a Debreceni Egyetemi Kör színjátszó csoportja mutatta be Pathelin mester XV. század-beli ismeretlen szerző 1. felvonás-verses bohózatát. A műkedvelő gárdája mellett helyet kell kapni a komoly irodalomnak is. A színház eszirányú első kísérletét éppen ezért üdvözöljük örömmel a várjuk a hasonló értékű bemutatásokat és felújításokat.

A műsor második felében Bernard Shaw A sors embere c. egyfelvonásos történelmi szatírája került felújításra. Hevesi Sándor kitűnő fordítása ma is údén cseng, noha több mint harom év-tizeddel ezelőtt került először magyar közönség elé a Magyar Színházban.

Napoleon szerepe sok ambiciójával fektette tehetsége javát Nagy Tíbor alkalmos kának egyik vonatkozására kifogástalan is de van egy alapvető hibája elvontságnak: hiányzik belőle az agresszió, Havadi Nagy Ilona sokszínű játéka beértelegén túl gazdag fantáziára való, invencióval telített, Szabó Samu humora pompás bőszéggel ömöl és Póór Jenő hadnagya is elfogadhatóan jó. Deáry Jenő rendezése gondos és körültekintő s ha nem minden vonatkozásban hibátlan is az előadás, nem írható rovására.

Az üzleti zárórakat szigoruan be kell tartani

Debrecen város elsőfokú iparhatóságát, hogy a kereskedelmi és közlekedési miniszter 137-1945. K. tárcsai értesíti a város érdekelte lakosok K. M. számú rendelete folytán Debrecen város területén lévő nyílt árusítási üzletek zárórakát délután 6 órában (4 órában) állapította meg, azzal, hogy délel 12 óráig az alkalmozottak részére ebédszünetet kell engedélyezni.

Az elsőfokú iparhatóság figyelmezteti az érdekelte árusítási üzletlajdolókat, hogy az üzletek zárórájának betartásához pontosan alkalmazkodniuk kell, mivel a hatóság a záróra betartását ellenőriztetni fogja és szabálysértésnek tekintve az esetet a megtöröl intézkedéseket haladéktalanul megteszi.

- UJ és jókarban lévő ruhanemű veszek. Takács G. zella. Piac-u. 40. 960-67
NYBRSBORT, tollat, juhgyapjút veszárok. Vadász. Pesti-u. 51. 921-67
ANGORA- és juhgyapjút bármily mennyiségben veszáruk. Szilgietli 14.
TOLL minden minőségben kapható. „Hangya” tollgyűjtő telepe. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok. 896-66
NYBRSBORT vev. „Hangya” tollgyűjtő telepe. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sarok. 896-67
CROKKALASZT, drótot, zsinagot veszek. Debrecen, Szeremlei-u. 13. 714-37
ZABOT. Árpát minden mennyiségben veszek. Cim a kiadóhivatalban. 259-25
EGY jókarban lévő súlylyemelő varrogó eladó. — Csapokert. Mátyás király 57. 1008-7
KÉREM azt a fiatalembert, aki Kerekes Tiborral hírt hozott, keresse fel Kerekes Lászlót, Dózsa-u. 1. 1004-68
2-5 SZOBÁS bútorozott lakást keres. Piac, házsz. párt a kiadóba. 1039-9
ANTIK ebédőszékény, ajtó, kerék, Piac, házsz. párt a kiadóba. 1039-9
56 ÉVBES özevny nyugdíjas ember szeretne házasság odajából megismerkedni egy jó gondolkodású nővel. Érdeklődni Miklós-u. 41. sz. keresszépület. 994-31
BLADÓ férfi és női varrogó gépek, székrenyűk, álló tűk. Ugyanott varrogópalját, bútor veszek. Kossuth u. 61. 1002-66
SZABAD vagy konvenciók majgorot veszek látoképi káhyára. Ártekész Pozsony-út 24. 1057-26
KISALOMÁS közlése házi keresek megféle, lehat bombázott is és egy mozdáprót. Cimeket a volt Nyugoti 18. útlethe kérem leadni. 975-38 vagy személyesen. 1107-62
AKTATÁSKÁT, kettő darabot, prima állapotban keresek. Magas árat fizetünk. Cim a kiadóban. 1123
KISSÉ bombaszerűt két egy szoba konyha lakás kiadásra. Ingven lakhat, kert-használattal. Anyag van. IV. Boockay-téri bérház. II. 6. 1123-68
VESZEK használt deszkát és toglát, esetleg élelmiszert adok cserébe. Kender-u. 19. 1126-20
TANGOHARMONIKÁT, elsőrendű márkát veszek. Blum, Piac 21. Útlet. 1125-28
EZÜSTRÓKÁT, perzsa- és féllbundát a legmagasabb árrban veszek. Blum, Piac 21. Útlet. 1124-67
FÉRFI és női új cipőt, bőrtálpát, minden mennyiségben a legmagasabb árrban veszek. Blum, Piac 21. Útlet. 1125-67
LOVAT veszek. Feles bérölt azonnali bekoltozásra keresek. Torok Bálint 21. 1122-14
OROSZUL beszedő pincér felvétetik. Bádgos-u. 1. — Étterem. 1121-2
BERZHENOI szilva lekvár kapható. Kishegyesi-út 9. szám. 1118-18
VALLALOM kertek, parkok terbehozását és veteményes zset, szőlők metszését. Ugyanott kézikönyvet költözést, avagy bármilyen fuvar. Bordán, Leány-utca-6. 1116-1
EGY erős fiatalembert pék-ségbe felveszek. Cögled-u. 18 1115-2
TETŐFÉDŐ nádat veszek beszállítva. Orvosi rendel. Piac-u. 7. 1113-20
ONALLOAN dolgozó asztalos segédet keresek. Arany János-u. 2. Fodrászútlek. 1108-33
AKIK méltányos díjért szegény hitványhalgatókat és tanárkönyveket tudnak lakásra felvenni, sürgősen jelentsek be a Kollégium igazgatóságának írában Budapestben. 1107-62

A gazdája elaszt holmiját eladta a hűtelen alkalmazott

Írdekes ügy foglalkoztatta tegnap a debreceni törvényesek Papolya tanácsát. A múlt évben történt, hogy Faragó András debreceni gazdálkodó a bombatámadások elől összes értékeit és ruházati dolgait kivitte a Nagyvárosra lévő tanyájára, ahol el-ásta. Mikor a helyzet veszedelmesebbé vált, Faragó közölte Farkas Imre nevű alkalmazottjával, hogy emene-kül a családjával. Addig, míg vissza-tér, minden holmijának őrzését rá-bíarta Farkasra, aki meg is ígérte, hogy hűségeen gondját fogja viselni mindenek, ami a tanyában van és a földben elhelyezve. Karácsony táján, mikor visszatért, Farkas Imre szohoz se engedte jutni gazdáját, nagyobb-beszedően előadta, hogy ismeretlen tettesek a tanyából mindent elvittek, sőt még az elaszt holmiját is megál-tal-ták és elhurcolták. Faragó András fel-jelentést tett Farkas Imre ellen a rendőrségen. A detektívek házkutatás-ajálból megjelentek a tanyán, ahol Farkas is fia, valamint felesége meg-találták a hatóság embereit és le-ítélés fenyegettek, ha bármihez hozzá-mernek nyúlni. Erre nagyobb készült-séggel vonult ki a rendőrség és érdem-nyes munkát végzett. Megállapí-tották, hogy a Farkas család hűtelenül száfakodott a gazda távollétében. A sok holmit ellopata, eladta, sőt még a tanyán lévő állattalományt is áruba-boosajtottá.

Az ügyészség Faragó Imre és ha-monnvő fia ellen lopás miatt emelt vádat.

A tárgyaláson a vádlottak a lopás-nak csak egy részét ismerték be a-azzal védekeztek, hogy jót akartak a tulajdonosnak, mert mások elől men-tették meg az elaszt javukat a az volt a szándékuk, hogy az eladott holmik árát megtérítik, ha a gazda visszajön, amire ugyan nem számí-tottak.

A bíróság a védekezőt nem fogadta el, hanem bűnösnek mondta ki Far-ka-sát, lopás büntetésben és ezért 2 évi fűltűb fűrtűb pedis 1 évi és 6 hav-bűrtűbűre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Ipartestületi közlemények

Kalaposzkozottály folyó hó 5-én, hétfőn délelőtt 12 órakor tisztújítást tart (rendőrségi palota, III. em.), melyre pontos megjelenést kér az Elnökség.

Felkerjük a kerégyártó szak-osztály tagjait, hogy I. hó 3-án dé-lélt 10 órakor fontos munkaszűrés-veget saját érdekében pontosan jelen-jen meg (Kossuth-u. 20. III. em. 96. szoba). Elnökség.

Meghívó. Az építőiparosok szakszervezetének megalakítása céljából e hó 4-én délelőtt 8 óra-kor (vasárnap) tarandó ülésre a rendőrség III. em. 96. sz. tisz-telettel meghívja az ipartestület kebelébe tartozó összes önálló épít és rokonszakkam iparossá-gát az előkészítő bizottság.

Meghívó. A cipészszakosztály tisztújító közgyűlést tart március 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth-u. 20. szám, III. em. 96. szobában. Tekintet nélkül a megjelentek számára, a gyűlés határozatképes lesz. Az elnökség.

SZAKSZERVEZETI ÜLÉSEK

Rokkant építőmunkások szövetsége. Vasárnap délelőtt 10 órakor mák-kantagdiujuk átvétele végett jelentke-zenek a szakszervezeti székében.

Szakszervezeti Bizottság szemlé-ton, március 3-án, déltűn 2 órák-on ülést tart. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

A nyomdai munkások 12-es bi-zottsága Arany János-u. 39. sz. alatti székházukban vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart.

Felhívás! Felhívjuk az izemlépes géppel rendelkező céplőgéptulajdóno-sokat, hogy a tavaszi cséplés megkez-dése végett nyilvántartásba vételű miatt jelentkezzenek a szakszervezeti székében (Arany János-u. 2.).

Vagyonmentő Bádgos-u. 1.

Gyászrovat

Kék István gazdálkodó 87 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 2 órakor lesz a díszratalozó terem-ből. Gyászolják: bántos felesége, gyer-mekei, testvérei, apósa, anyósa, sógorai sógoronói és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Busi-utca 5. G. Heber te-metkezési vállalat.

SPORT

Orosz Mihály lett a DVSC edzője. Palotás István mint szövetségi edző fog működni a helyére került Orosz Mihály, aki már meg is kezdte a szer-vezés munkáját.

Szilárd Elekét bizta meg a DVSC elnöksége, hogy a csapat intőző tiszte-tét lassa el. Benne szorgalmas, lelkes egyént kapott a DVSC labdarúgó szak-osztálya.

Teljes meggyőzésre jutott a DVSC elnöksége a játékosokkal a legutóbbi játékosértekezlet kapcsán felemelt kérdések ügyében. A vezetőség teljesíti a játékosok szociális irányú kívánás-gait a csapat utján remélhető, hogy a DVSC legjobb csapatává fejlődhet meg a tavaszi idényt. A vasutas csapat tegnap déltűn már a szabadban ját-ított edzést és vasárnap mérkőzést jár-toznak.

Előrelátólag DVSC—DMTE mér-kőzéssel kezdődik a tavaszi labdarúgó idény. A mérkőzés vasárnap déltűn 3 órára kerül a DVSC sportpályára.

Bodola Gyulát, a Nagyvárdi A. C. válogatott játékosát tartoztatja a kolozsvári rendőrség. Bodola fasiszta tevékenységet fejtett ki Budapestben és utóbbi időben a hatóságok elől Kolozsvártól bújkált.

Egészségesen zárkózz be egy-két napra a szobádba, majd meg-tudod, mit jelent hadifogoly-nak lenni. Enyhített ezt az állapotot szereztejadományoddal.

Pénzt, élelmiszert, főhőrnemf adj a honvédeknek. A te véred!!

- BÉL és paca! nagyban el-adó. Miklós-u. 51. sz. 1077-66
GYERMEKOKOSIT (Jehér). Jó állapotban és babakelme-gyét keresek. Jókai-utca 22. 1090-27
SINKER varrogó, emérl. bobinos, noi eladó. Honráti-utca 52. 1065-7
EGY megbízható minime-n mosogatótany felvetek. — Blagos György-ter 12. Ven-deglo. 1084-30
MAGANYOS férfi udvarra nyilo lakást keres bútorra, vagy anekul. „Budapest” jegyére. 1083-62
EGY rendszerető leány VEGY asszony beudakó vagy be-járó minime-nek azonnali felvetek. Szalay útlede. — Ceapó 75. 1074-30
FÉRFISZABÓ segédet és re-gedeányt felveszek. Kócsai László noiszabó. Vár-u. 4. 1071
KERES a dohánygyár rak-tarnak alkalmas helyiséget a város bérterületén, le-tolog padlózat legyen, le-het nagyot maganyha is. Ajánlatokat a donanygyár-hoz, Vagykerület 48. 1043-41
DOHÁNYKERTESZÉK ke-restetnek kumobozó gazd-ságokba való elnyezés ve-gyét. Jelentkezni a dohán-gyárnál. 1044-9
FELBES konyhakertest ke-resek. Lakás van. Ártekész útlede Széchenyi-utca 14. azo-lehet. déltűn 1-4 óráig. 1046-38
BOMBASZÉKTÉL haz anyaga eladó. IV. Boockay-téri bér-ház. II. 6. 1061-30
ASZTAL és falitűző eladó Vargu-u. 12. 1. ajtó.
Szerkesztőirtó feljelo: PÁLFI JOZSEF
Kiadóirtó feljelo: SZICZETHY GYULA
Főzzerkesztő, igazgató: Kiadja és nyomja a TISZANTOLTI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT.
Műszaki vezető: SZICZETHY KÁROLY